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Zorg er voor dat de eigenaar van het schip over deze handleiding kan beschikken.

Make sure that the user of the vessel is supplied with the owner’s manual.

Sorgen Sie dafiir, daB dem Schiffseigner die Gebrauchsanleitung bereitgestellt wird.

Veillez a ce que le propriétaire du bateau puisse disposer du mode d’emploi.

Asegurarse de que el propietario de la embarcacion puede disponer de las instrucciones para el usuario.

ZANN

Assicurarsi che il proprietario dell'imbarcazione disponga del manuale.

Serg for, at denne brugsanvisning er til radighed for skibets ejer.

Se till att batens dgare har tillgang till bruksanvisningen.

Serg for at skipets eier kan disponere over bruksanvisningen.

Kayttoohje tulee olla alusta kdyttavien henkildiden kaytettavissa.

Upewnic sig, ze uzytkownik statku jest zaopatrzony w instrukcje obstugi.

Naam en adres eigenaar

Name und Adresse des Halters
Nombre y direccion del propietario
Ejerens navn og adresse

Eierens navn og adresse

Nazwisko (nazwa) i adres whasciciela

Owner's Name and Address

Nom et adresse du propriétaire
Nome e indirizzo del proprietario
Agarens namn och adress

Omistajan nimi ja osoite

Boegschroeftype, serienummer
Bugstrahlrudertyp, Seriennummer
Tipo de hélice de proa, nimero de serie
Bogpropeller type, serienummer
Baugfremdriftstype, serienummer

Typ steru dziobowego, numer seryjny

Thruster model, Serial Number

Type de propulseur d'étrave, numéro de série
Tipo di propulsore di prua, numero di serie
Bogpropeller typ, serienummer

Baugfremdriftstype, serienummer
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EN MAGASIN  EN DECHETERIE
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Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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1  Veiligheid

Waarschuwingsaanduidingen
Indien van toepassing worden in deze handleiding in verband met
veiligheid de volgende waarschuwingsaanduidingen gebruikt:

A GEVAAR

Geeft aan dat er een groot potentieel gevaar aanwezig is dat ernstig
letsel of de dood tot gevolg kan hebben.

A WAARSCHUWING

Geeft aan dat er een potentieel gevaar aanwezig is dat letsel tot ge-
volg kan hebben.

! g} VOORZICHTIG

Geeft aan dat de betreffende bedieningsprocedures, handelingen,
enzovoort, letsel of fatale schade aan de machine tot gevolg kunnen
hebben. Sommige VOORZICHTIG-aanduidingen geven tevens aan
dat er een potentieel gevaar aanwezig is dat ernstig letsel of de dood
tot gevolg kan hebben.

33 Leroe

Legt de nadruk op belangrijke procedures, omstandigheden, enzo-
voort.

Symbolen

Geeft aan dat de betreffende handeling moet worden uit-
gevoerd.

X Geeft aan dat een bepaalde handeling verboden is.

A WAARSCHUWING

Let bij het gebruik van de boegschroef op het gevaar voor
zwemmers of lichte bootjes welke zich in de onmiddellijke na-
bijheid van de boegschroefbuis-uitstroomopeningen bevinden.

Geef de veiligheidsaanwijzingen door aan andere personen die de
boegschroef bedienen.

A WAARSCHUWING

Dit product mag alleen worden geinstalleerd en onderhouden
door gekwalificeerd personeel dat de instructies en voorzorgs-
maatregelen in deze handleiding heeft gelezen en begrepen.
Het niet opvolgen van de instructies in deze handleiding kan
leiden tot ernstig letsel of materiéle schade. De fabrikant is
niet aansprakelijk voor schade als gevolg van onjuiste instal-
latie of onderhoud door niet-gekwalificeerd personeel.

Algemene regels en wetten met betrekking tot veiligheid en ter voor-
koming van ongelukken dienen ook in acht te worden genomen.

+ Raak tijdens bedrijf van de boegschroef nooit bewegende delen aan.

« Raak nooit hete delen van de boegschroef aan en plaats nooit
brandbare materialen in de nabijheid van de boegschroef.

« Stop de boegschroef altijd alvorens onderdelen van de boeg-
schroef te controleren of af te stellen.

MIEETE Installation and user manual bow thruster BOW18024D
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+ Neem altijd de accupolen los tijdens onderhoudswerkzaamheden.

+ Voer onderhoudswerkzaamheden veilig uit door uitsluitend pas-
send gereedschap toe te passen.

+ Zetaltijd de hoofdschakelaar uit indien de boegschroef langdurig
niet gebruikt wordt.

2 Inleiding

Deze handleiding geeft richtlijnen voor de inbouw en het gebruik
van de VETUS boegschroef ‘BOW18024D:.

De kwaliteit van de inbouw is maatgevend voor de betrouwbaarheid
van de boegschroef. Bijna alle storingen die naar voren komen zijn te-
rug te leiden tot fouten of onnauwkeurigheden bij de inbouw. Het is
daarom van het grootste belang de in de installatieinstructies genoem-
de punten tijdens de inbouw volledig op te volgen en te controleren.

Eigenmachtige wijzigingen aan de boegschroef sluiten de aanspra-
kelijkheid van de fabriek voor de daaruit voortvloeiende schade uit.

Afhankelijk van de windvang, de waterverplaatsing en de vorm van
het onderwaterschip zal de door de boegschroef geleverde stuw-
kracht op ieder schip een verschillend resultaat geven.

De nominaal opgegeven stuwkracht is alleen haalbaar onder opti-
male omstandigheden:

« Zorg tijdens gebruik voor een correcte accuspanning.

+ Deinstallatie is uitgevoerd met inachtname van de aanbevelingen

zoals gegeven in deze installatiehandleiding in het bijzonder met
betrekking tot:

- Voldoende grootte van de draaddoorsnede van de accukabels,
om zodoende het spanningsverlies zo veel mogelijk beperkt te
houden.

- De wijze waarop de tunnelbuis op de scheepsromp is aangesloten.

- Spijlen in de tunnelbuis-openingen.

- Deze spijlen alleen dan zijn aangebracht indien dit strikt nood-

zakelijk is (indien regelmatig in sterk vervuilde wateren wordt
gevaren).

- Deze spijlen volgens de aanbevelingen zijn uitgevoerd.

Het gevolg geven aan de hierna volgende aanbevelingen zal resulte-
ren in een langere levensduur en in betere prestaties van uw boeg-
schroef.

+ Raadpleeg voor onderhoud het meegeleverde ‘Onderhouds- en
garantieboek’

- Laat de boegschroef nooit langdurig draaien; in verband met
warmteontwikkeling in de elektromotor is de maximale inschakel-
duur beperkt.

Na een periode van draaien moet de motor afkoelen.

3" Leror

De maximale aaneengesloten gebruiksinschakelduur en de
stuwkracht zoals gespecificeerd bij de technische gegevens
zijn gebaseerd op de aanbevolen accucapaciteiten en ac-
cuaansluitkabels. Bij toepassing van aanzienlijke grotere ac-
cu’s in combinatie met zeer korte accuaansluitkabels met een
aanzienlijke grotere doorsnede dan aanbevolen zal de stuw-
kracht toenemen. Verlaag in dat geval de maximale inschakel-
duur om schade aan de motor te voorkomen.

020588.01 7



3 Installatieaanbevelingen

3.1 Opstelling van de tunnelbuis

Enige inbouwvoorbeelden:

Opstelling 2
boegschroeven
in catamaran

Om een optimaal resultaat te bereiken dient de tunnelbuis zover mo-
gelijk vooraan in het schip te worden geplaatst.

Indien behalve de bewegingen van de boeg van het schip ook de
bewegingen van de spiegel in zijwaartse richting beheerst moeten
kunnen worden kan ook een ‘boeg’schroef ter hoogte van de achter-
zijde van het schip worden geinstalleerd.

Plaats bij een planerend schip de
tunnel, indien mogelijk, dusda-
nig dat deze in plané boven wa-
ter komt, waardoor er van enige
weerstand geen sprake meer is.

Installatie van 2 boegschroeven
achter elkaar voor grotere sche-
pen. Bij deze opstelling kunnen,
afhankelijk van weersomstandig-
heden e.d., één of beide boeg-
schroeven worden gebruikt.

I Te:

Wij raden de installatie van 2 boegschroeven in één (1) tunnelbuis
af; er wordt geen verdubbeling van de stuwkracht bereikt!

8 020588.01

Bij het kiezen van de positie waar de tunnelbuis wordt geplaatst
dient voor een optimaal resultaat met het volgende rekening te wor-
den gehouden:

- Dein de tekening aangegeven maat A dient minimaal 0,5xD (D is
de buisdiameter) te bedragen.

- De lengte van de tunnelbuis (afmeting B) dient 2 x D tot 4 x D te

bedragen.

A
\ 1/
E@f 7 P
A D =250 mm >‘r{
A=125mm !
4 B = 500..1000 mm B

3.2 Opstelling boegschroef in tunnelbuis

Bij het kiezen van de
plaats waar de boeg-
schroef in de tunnelbuis
wordt geplaatst dient er
rekening mee te worden
gehouden dat de schroef
NIET buiten de tunnel-
buis mag uitsteken.

De schroef dient zich bij voorkeur op de hartlijn van het schip te be-
vinden, maar moet van buiten wel altijd bereikbaar zijn.

Max. niveau
bilge-water

- Deboegschroef kan in verschillende standen worden ingebouwd,
van horizontaal tot vertikaal naar boven.

- Als de motor horizontaal of schuin wordt opgesteld dan is onder-
steuning absoluut noodzakelijk.

- De elektromotor dient steeds boven het maximale niveau van het
bilge-water te worden opgesteld.
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3.3 Overgang van tunnelbuis naar scheepsromp

Met een directe overgang van de tunnelbuis op de scheepsromp,
zonder schelp, worden redelijke resultaten behaald.

C=25..38mm

A Een directe overgang op de scheepsromp kan scherp worden
gemaakt.

B Beteris het de overgang af te ronden met een straal ‘R'van ca. 0,1
x D.

C Nog beter is het om schuine zijden ‘C’ van 0,1 a 0,15 x D toe te
passen.

| D=250mm| | R=25mm |

Met een schelp in de overgang van de tunnelbuis op de scheeps-
romp wordt een lagere rompweerstand tijdens de normale vaart
verkregen.

1

‘ D=250mm‘

C

N\
}/ | ||

C=25..38mm

A De overgang met schelp op de scheepsromp kan scherp worden
gemaakt.

B Beter is het de overgang met schelp, af te ronden met een straal
‘R'van ca. 0,1 xD.

C Het beste is een overgang met schelp, met een schuine zijde ‘C’
van0,1a0,15xD.

‘ R=25mm ‘

I Te:

De wijze waarop de tunnelbuis overgaat in de scheepsromp is van
grote invloed op de door de boegschroef geleverde stuwkracht
en op de rompweerstand tijdens de normale vaart.

D =250 mm
L =250..750 mm

o : min. 0°
max. 15°

- Kies de lengte L' voor een schelp tussen 1 x D en 3 x D.

- Een schelp dient zodanig in de scheepsromp te zijn opgenomen
dat de hartlijn van de schelp samenvalt met de te verwachten
vorm van de boeggolf.

MIEETE Installation and user manual bow thruster BOW18024D

Indien de overgang van tunnel-
buis op scheepsromp met een
schuine zijde wordt uitgevoerd
dient deze volgens de tekening
te worden uitgevoerd.

Maak de schuine zijde (C) 0,1 a
0,15 x D lang en zorg er voor dat
de hoek die de tunnelbuis maakt
met de schuine zijde gelijk is aan
de hoek die de scheepsromp
maakt met de schuine zijde.

3.4 Spijlen in de tunnelbuis-openingen

Hoewel de stuwkracht hierdoor ongunstig wordt beinvloed kunnen,
ter bescherming van de schroef, in de openingen van de tunnelbuis
spijlen worden aangebracht.

Om het nadelige effect hiervan op de stuwkracht en op de romp-
weerstand tijdens de normale vaart zoveel mogelijk te beperken
dient met het volgende rekening te worden gehouden:

- Breng niet meer spijlen aan
per opening dan in de teken-
ing is aangegeven.

~_ [4x|

"o

250 mm

ca.0,7x0,7 mm

- De spijlen moeten een rechthoekige doorsnede hebben.

- Pas geen ronde spijlen toe.

- De spijlen moeten een ze-

kere overlapping te hebben. Overlapping

- De spijlen moeten zodanig zijn opgesteld dat ze loodrecht staan
op de te verwachten golfvorm.
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35

Boor 2 gaten in de scheepsromp,
daar waar de hartlijn van de tunnel-
buis moet komen, overeenkomstig
de diameter van het aftekengereed-
schap.

Steek het aftekengereedschap (zelf
te vervaardigen) door beide voorge-
boorde gaten en teken de omtrek
van de tunnelbuis-buitendiameter
op de romp af.

D [mm]
Staal | Polyester | Aluminium
267 265 264

Breng de gaten aan, afhankelijk van
het materiaal van de scheepsromp
met een decoupeerzaag of een snij-
brander.

Monteer de tunnelbuis.

Aanbrengen van de tunnelbuis

~

Polyester tunnelbuis:

Hars: Het voor de polyester tunnelbuis toegepaste hars is iso-
phtaalzure polyesterhars (Norpol Pl 2857).

Voorbehandeling: De buitenzijde van de buis moet worden op-
geruwd. Verwijder de volledige toplaag tot op het glasweefsel,

gebruik hiervoor een slijpschijf.

Belangrijk: Behandel de uiteinden van de buis, nadat deze op
lengte is gezaagd, met hars. Hiermee wordt voorkomen dat
vocht in het materiaal naar binnen kan dringen.

Lamineren: Breng als eerste laag, een laag hars aan. Breng een
glasmat aan en impregneer deze met hars, herhaal dit tot een

voldoende aantal lagen is opgebracht.

Een polyester tunnelbuis dient als volgt te worden afgewerkt:

Ruw de uitgeharde hars/glasmat op. Breng een laag hars (top-

coat) aan.

Behandel de zijde van de buis die
met het water in aanraking komt
met b.v. ‘epoxyverf’ of 2-componen-
ten polyurethaanverf.

Breng hierna eventueel een anti-
fouling aan.

10 020588.01

3.6 Aanbrengen van de gaten in de tunnelbuis

- Teken, met behulp van de tussenflens,
de plaats af waar de boegschroef ge-
monteerd moet worden.

- Gebruik de meegeleverde boormal om
de juiste plaats van de te boren gaten te
bepalen.

Belangrijk: Het gatenpatroon dient exact
op de hartlijn van de tunnelbuis te liggen.

Raadpleeg de boormal voor de afmetingen van de te boren gaten.
Breng de gaten aan in de tunnelbuis en werk deze braamvrij af.

3.7 Bescherming van de boegschroef tegen corrosie
Om  corrosieproblemen  te

voorkomen dient absoluut T Isolatiebus
geen koperoxide bevattende i -
anti-fouling te worden aange- {T

bracht.

Kathodische bescherming is Ll

absoluut noodzakelijk voor het | © B s S _1; i
behoud van alle metalen delen L1 akking
Isolatiebus

die zich onder water bevinden.
Om het staartstuk van de boeg-
schroef te beschermen tegen
corrosie is het staartstuk reeds
voorzien van een zinkanode.

Bij een stalen of aluminium tunnel-
buis kan vermindering van corrosie
worden bereikt door het volledig ge-
isoleerd opstellen van het staartstuk in
de tunnelbuis.

N.B. De meegeleverde pakkingen zijn
reeds elektrisch isolerend. De boutjes
en de schacht dienen echter te wor-
den voorzien van isolatiemateriaal,
b.v. nylon busjes.
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4 Inbouw

Raadpleeg voor het installeren van de tun-
nelbuis hoofdstuk 3 ‘Installatieaanbevelin-

1

gen.

Voor hoofdafmetingen zie tek. blz. 106.

I35 Leror

De ruimte waarin de elektromotor van
de boegschroef wordt opgesteld en de
ruimte waarin de accu wordt opgesteld
dienen droog en goed geventileerd te
zijn.

4.1 Voorbereiding

De boegschroef wordt gemonteerd gele-
verd. Voer de volgende handelingen uit:

« Verwijder de schroef.
«  Neem de motor los van de tussenflens.

- Neem de tussenflens los van het staart-
stuk.

De 2 bussen dienen alleen voor transport
en zijn nu niet meer nodig.

4.2 Montage staartstuk en tussenflens

« Zorg dat de kunststof vulplaat (1) op het staartstuk is geplaatst.

« Breng één pakking (2) aan tussen staartstuk en tunnelbuis.

Breng tussen staartstuk en pakking en tussen pakking en tunnel-

buiswand een afdichtmiddel (polyurethaan* of siliconen) aan.
« Plaats het staartstuk in het gat in de tunnelbuis.
Extra pakkingen dienen om het staartstuk te kunnen uitvullen.

*) b.v. Sikaflex®-292.

« Vet het gat in de tussenflens in en breng de tussenflens op zijn

plaats.

« Controleer nu maat ‘H; deze moet 62 - 66 mm bedragen.

+ Plaats een extra pakking tussen de tunnelbuis en tussenflens in-

dien maat‘H’kleiner is dan 62 mm.

« Controleer nu nogmaals maat ‘H'’

« Monteer nu de tussenflens definitief op het staartstuk, vet de
schroefdraad van de bouten in met‘outboard gear grease’®) alvo-

rens deze te monteren.

[ Leror

Controleer op mogelijke lekkage onmiddellijk nadat het schip
te water is gelaten

*) Een geschikt vet is VETUS ‘Shipping Grease, Art. code: VSG.
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Outboard Gear
Grease

30-35Nm
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4.3 Eindmontage

« Controleer nu nogmaals maat‘H’!

« Controleer of de spie (1) in de spiegleuf van de as geplaatst is.

« Vet de schroefas in met ‘outboard gear grease’*) en monteer de
schroef (2) met de borgring (3) en de zeskantmoer (4).

« Borg de moer met de lip van de borgring.

+  Monteer de zinkanode (5) met de bout (6) op de schroefas.

De schroef dient nu rondom minimaal 1,5 mm van de tunnelbuis-
wand vrij te lopen.

« Vetdeingaande as in met montagepasta; b.v.‘Molykote® G-n plus.

«  Monteer de flexibele koppeling op de ingaande as van het staart-
stuk en borg de koppeling met de borgschroef.

« Vet de as van de elektromotor in met montagepasta; b.v. Moly-
kote® G-n plus.

« Vet de schroefdraad van de bouten in met‘outboard gear grease’®)
en monteer de elektromotor op de tussenflens.

Let er op dat met één van de bouten ook de relaissteun wordt
bevestigd.

« Draai ter controle met de hand de schroef rond, deze moet ge-
makkelijk zijn rond te draaien, waarbij de elektromotoras wordt
meegenomen.

*) Een geschikt vet is VETUS ‘Shipping Grease, Art. code: VSG.

12 020588.01

| H=62-66mm |

+ t |

20-25Nm

Outboard Gear
Grease

olykote® G-n plus

v oo

12-15Nm

T
¥ Outboard Gear
I Grease

Molykote® G-n plus
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5 Elektrische installatie

Controleer of de spanning, vermeld op het typeplaatje van de motor,
overeenkomt met de boordspanning.

5.1 De keuze van de accu

De totale accu-capaciteit moet op de grootte van de boegschroef
zijn afgestemd. Zie pagina 107 voor de toe te passen accucapaciteit.
Wij bevelen VETUS onderhoudsvrije scheepsaccu’s aan; welke lever-
baar zijn in de navolgende grootten : 55 Ah, 70 Ah, 90 Ah, 108 Ah,
120 Ah, 143 Ah, 165 Ah, 200 Ah en 225 Ah.

Ook bevelen wij aan om voor de (elke) boegschroef een aparte accu
of accu’s te gebruiken. De accu(’s) kunnen dan zo dicht mogelijk bij
de boegschroef worden geplaatst; de hoofdstroomkabels kunnen
dan kort zijn en spanningsverliezen door lange kabels worden ver-
meden.

[ Leror

Pas uitsluitend ‘gesloten’ accu’s toe indien de accu’s in hetzelf-
de compartiment worden geplaatst als de boegschroef.

De VETUS gesloten onderhoudsvrije accu’s type ‘SMF’ en '‘AGM’
zijn hiervoor bij uitstek geschikt.

Bij accu’s die niet ‘gesloten’zijn kunnen tijdens het laden kleine
hoeveelheden explosief gas kunnen worden geproduceerd.
Vonken bij de koolborstels van de boegschroefmotor kunnen
dit explosieve gas ontsteken.

Gebruik altijd accu’s waarvan type, capaciteit en staat van dienst
overeenkomen.

! CCZ} VOORzICHTIG

In zeer extreme gevallen, b.v. een accucapaciteit die het 5-vou-

dige of meer is dan geadviseerd, bestaat het gevaar dat perma-

nente schade wordt toegebracht aan een of beide van volgende

asverbindingen:

- de verbinding van motoras naar de ingaande as van het
staartstuk.

- de verbinding van uitgaande as van het staartstuk naar de
schroef.

5.3 Zekeringen

In de ‘plus-kabel’ moet voor de
hoofdschakelaar, zo dicht mogelijk
bij de accu, ook een zekering wor-
den opgenomen.

Deze zekering beschermt het
boordnet tegen kortsluiting. Voor alle zekeringen kunnen wij ook
een zekeringhouder leveren, VETUS art. code: ZEHC100. Zie pagina
107 voor de grootte van de toe te passen zekering.

5.4 Hoofdstroomkabels (accukabels)

De minimale draaddoorsnede dient op de grootte van de boeg-
schroef te zijn afgestemd en het spanningsverlies tussen de accu’s en
de boegschroef mag niet meer dan 10% van de voedingsspanning
bedragen, raadpleeg de tabel op pagina 107.

[ Leror

De maximale gebruiksinschakelduur en de stuwkracht zoals
gespecificeerd bij de technische gegevens in de installatie- en
bedieningshandleiding van uw boegschroef zijn gebaseerd
op de aanbevolen accucapaciteiten en accuaansluitkabels.

Bij toepassing van aanzienlijke grotere accu’s in combinatie
met zeer korte accuaansluitkabels met een aanzienlijke gro-
tere doorsnede dan aanbevolen zal de stuwkracht toenemen.
Verlaag in dat geval de maximale inschakelduur om schade
aan de motor te voorkomen.

5.5 Aansluiten hoofdstroomkabels

Let op dat bij het aansluiten van elektrische kabels geen an-
dere elektrische delen los komen.

Controleer na 14 dagen alle elektrische verbindingen. Ten
gevolg van temperatuurschommelingen kunnen elektrische
delen (bijvoorbeeld bouten en moeren) los komen

« Sluit de hoofdstroomkabels aan.

5.2 Hoofdschakelaar

In de’plus-kabel’ moet een hoofdschakelaar
worden opgenomen.

Als schakelaar is een VETUS-accuschakelaar
type BATSW600 zeer geschikt.

Hoofdschakelaar met afstandsbediening

In plaats van een accu-hoofdschakelaar kan een op afstand bedien-
de hoofdstroomschakelaar annex noodstop worden geinstalleerd.
Deze op afstand bediende hoofdstroomschakelaar is leverbaar voor
12 Volt of 24 Volt gelijkspanning. VETUS art. code: BPMAIN12 resp.
BPMAIN24.

N.B. Bij toepassing van een serie-parallelschakelaar (zie pagina 111)
moet de hoofdstroomschakelaar geschikt zijn voor de boordspan-
ning.

Pas een accu-hoofdschakelaar voor 12 Volt toe indien een 24 Volt
boegschroef in combinatie met een serie-parallelschakelaar op
een 12 Volt boordnet is aangesloten.
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I35 Leror

Voorkom verdraaien van de
bout en moer 1 tijdens het
aansluiten van de kabels.
Houd daarom tijdens het
aandraaien van moer 2 een
steeksleutel op moer 1 zon-
der deze steeksleutel te ver-
draaien.

Het aandraaimoment van
moer2is9-11 Nm.
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5.6 Boegschroefbedieningen

« Monteer het bedieningspaneel bij de stuurstand. De vrije ruimte
achter het paneel moet minimaal 50 mm bedragen.

Indien 2 boegschroeven gelijktijdig bediend moeten worden, bij-
voorbeeld bij een catamaran, raadpleeg dan het schema op pa-
gina 110.

S\__| EZDOCK2
~J EzDOCKs

« Breng de tussenkabel tussen boegschroef en bedieningspaneel
aan in het schip en steek de stekerverbindingen in elkaar.

Indien het noodzakelijk is de tussenkabel door te snijden en weer
te verbinden zorg er dan voor dat de aders weer kleur op kleur
aangesloten worden.

N.B. De kleuren van de aders in de tussenkabel kunnen afwijken
van de draadkleuren zoals toegepast op de boegschroefmotor en
op het bedieningspaneel!

Indien twee stuurstanden aanwezig zijn kan het tweede paneel
op het eerste paneel worden aangesloten.

5.7 Tijdvertraging bij omkeren van de draairichting

In het geval dat een tijdvertraging gewenst is terwijl een van de on-
derstaande bedieningen wordt toegepast kan een tijdvertragings-
schakelaar worden geinstalleerd.

Bedieningen:

- BPJSTA, Losse zwenk-schakelaar (Joy-stick),
- BPSM, Bedieningspaneel voor zijmontage,
- FSxx, Drukknop voetschakelaar
Tijdvertraging: VETUS art. code: BPTD
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6 Proefdraaien

A WAARSCHUWING

Gebruik de boeg- of hekschroef nooit onbelast!
Schakel de boeg- of hekschroef onmiddellijk uit als deze
tijdens gebruik geen stuwkracht meer levert!

Indien bij het proefdraaien blijkt dat de stuwrichting van de boeg-
schroef niet overeenkomt met de richtingschakelaar op het bedie-
ningspaneel moeten de blauwe (no.1) en de witte (no.4) draad op het
relais worden omgewisseld.

7  Gebruik

A WAARSCHUWING

Dit product mag alleen worden bediend door personen die
de instructies en voorzorgsmaatregelen in deze handleiding
hebben gelezen en begrepen. Het niet opvolgen van de in-
structies in deze handleiding kan leiden tot ernstig letsel of
materiéle schade. De fabrikant is niet aansprakelijk voor scha-
de als gevolg van onjuiste bediening.

A WAARSCHUWING

Gebruik de boeg- of hekschroef nooit onbelast!
Schakel de boeg- of hekschroef onmiddellijk uit als deze
tijdens gebruik geen stuwkracht meer levert!

« Schakel de accu-hoofdschakelaar in.

« Raadpleeg de met de bedieningspanelen meegeleverde handlei-
ding voor het gebruik van de boegschroef.

Schakel niet in één beweging van bakboord naar stuurboord of
andersom, maar geef de elektromotor de tijd om tot stilstand te
komen, voordat hij in een andere richting moet gaan draaien.

! g} VOORZICHTIG

Indien 2 bedieningspanelen zijn geinstalleerd; bedien de boeg-
schroef dan nooit gelijktijdig vanaf beide panelen.

Schakel de accu-hoofdschakelaar uit, indien u van boord gaat.

« Houd er rekening mee dat van de koolborstels in de motor (zwart)
stof vrijkomt. Berg geen kwetsbare uitrusting op in de nabijheid
van de boegschroefmotor.
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8 Storingen

Elektromotor draait helemaal niet.
- Controleer of de hoofdschakelaar ‘AAN’ staat.
- Controleer of de stuurstroomzekering is doorgebrand. [1]

- Controleer of de hoofdstroomzekering is doorgebrand. [2]

In alle bovenstaande gevallen brandt de ‘POWER’indicatie-led niet.

- De elektromotor is te warm geworden en de thermische beveili-
ging op de motor heeft het stuurstroom circuit onderbroken.

Het paneel geeft 3 x een waarschuwingssignaal (.- ..-) en de LED
licht rood op.

Zodra de motor voldoende is afgekoeld zal de LED weer groen
worden en kan de boegschroef weer worden gebruikt.

Controleer of de schroef te draaien is. Tussen de schroef en de tunnel
kan b.v. een stuk hout terecht gekomen zijn.

Elektromotor draait langzaam

- De accu is onvoldoende geladen.

- Slechte elektrische aansluiting (en) b.v. ten gevolg van corrosie.

- De koolborstels maken slecht contact.

- Ten gevolg van extreem lage temperaturen is de accucapaciteit
afgenomen.

- Inde schroefis b.v. wier of een vislijn terecht gekomen.

Stuurstroomzekering doorgebrand (1!

- Kortsluiting in het stuurstroomcircuit; controleer de bedrading.

Elektromotor draait (te) snel, maar er is geen stuwkracht
- De bladen van de schroef zijn beschadigd ten gevolg van een

voorwerp in de schroef of tunnelbuis.

Na het indrukken van de aan/uit schakelaar op het paneel,
wordt het paneel niet ingeschakeld.

- Binnen 6 seconden moet de aan/uit schakelaar voor de tweede
keer worden ingedrukt.

De LED zal nu groen gaan branden; de zoemer bevestigd met een
signaal (- . -) dat het paneel gereed is voor gebruik.

(1] De stuurstroomzekering bevindt zich op de boegschroefmotor. In
de relaiskap bevindt zich een reservezekering, zie pag. 114.

(2] Zie tabel pag. 107.
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9 Technische gegevens

Type BOW18024D
Electromotor

Type omkeerbare gelijkstroommotor
Spanning 24V =

Stroom 400 A 3]
Afgegeven vermogen 7 kW

Toerental 3250 omw/min
Inschakelduur S2 -4 min. (3]
Bescherming IP10
Transmissie

Tandwielen Conisch, spiraal vertanding

Overbrengverhouding

1,92:1

oliebad, ca. 0,1 liter outboard gear

smering oil SAESOW-90 of EP 90
Huis brons
Schroef

Diameter 246 mm

Aantal bladen 6

Profiel asymmetrisch
Materiaal polyacetaal (Delrin®)

Stuwkracht nominaal

1800 N (180 kgf)

Stuurstroom

Zekering

Steekzekering ‘ATO’5 A

Opgenomen stroom mag-

neetschakelaar

1,4A

Tunnelbuis

Stalen uitvoering

uitw. @ 267 mm,

afmetingen wanddikte 7,1 mm
gestraald, en voorzien van SikaCor
behandeling Steel Protect. Geschikt als grond-

laag voor alle verfsystemen.

Kunststof uitvoering

afmetingen

uitw. @ 265 mm, wanddikte 7 mm

materiaal

glasvezel versterkt polyester

Aluminium uitvoering

afmetingen uitw. @ 264 mm, wanddikte 7 mm

materiaal aluminium, 6061 of 6062
(AIMg1SiCu)

Gewicht

Excl. tunnelbuis 55 kg

Gebruiksinschakelduur:

(314 min. continu of max. 4 min per uur bij 400 A (24 Volt).
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1 Safety

Warning indications
Where applicable, the following warning indications are used in this
manual in connection with safety:

A DANGER

Indicates that great potential danger exists that can lead to serious

injury or death.
A WARNING

Indicates that a potential danger that can lead to injury exists.

! E} CAuTiOoN

Indicates that the usage procedures, actions etc. concerned can re-
sult in serious damage to or destruction of the engine. Some CAU-
TION indications also advise that a potential danger exists that can
lead to serious injury or death.

[~ Note

Emphasises important procedures, circumstances etc.
Symbols
/ Indicates that the relevant procedure must be carried out.

X Indicates that a particular action is forbidden.

A WARNING!

When using the bow thruster watch out for swimmers or light
boats which could be in the near vicinity of the bow thruster
tunnel openings.

Pass on the safety instructions to others using the bow thruster.

A WaRNING

This product should only be installed and maintained by
qualified personnel who have read and understood the in-
structions and precautions in this manual. Failure to follow
the instructions in this manual may result in serious injury or
property damage. The manufacturer shall not be liable for any
damages resulting from improper installation or maintenance
by unqualified personnel.

General rules and laws with regard to safety and accident-prevention
also need to be applied.

« Never touch the moving ends of the bow thruster whilst in opera-
tion.

«  Never touch hot parts of the bow thruster and never place flam-
mable materials in the vicinity of the bow thruster.

«  Always stop the bow thruster before checking components or ad-
justing the bow thruster.

« Always disconnect the battery terminals during maintenance
work.
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- Ensure maintenance work is safe by only using tools suitable for
the purpose.

+ Always deactivate the main switch when the bow thruster is not
in use for long periods.

2 Introduction

These installation instructions give guidelines for fitting the VETUS
bow thruster 'BOW18024D"

The quality of installation will determine how reliably the bow thrust-
er performs. Almost all faults can be traced back to errors or impreci-
sion during installation. It is therefore imperative that the steps given
in the installation instructions are followed in full during the installa-
tion process and checked afterwards.

Alterations made to the bow thruster by the user will void any li-
ability on the part of the manufacturer for any damages that may
result.

The thrust given by the bow thruster will vary from vessel to vessel
depending on the effect of the wind, the water displacement and the
shape of the underwater hull.

The nominal thrust quoted can only be achieved under the most fa-
vourable conditions:

« Make sure that the batteries are supplying the correct voltage
during use

« Theinstallation is carried out in compliance with the recommenda-
tions given in this installation manual, in particular with regard to:

- Sufficiently large diameter of the battery cables so that voltage
drop is reduced to a minimum.

- The manner in which the tunnel has been connected to the
hull.

- Use of bars in the tunnel openings.

These bars should only be used where this is strictly necessary
(if sailing regularly in severely polluted water.)

- The bars must have been fitted correctly.
Following the above recommendations will result in longer life and
better performance of your bow thruster.

« For maintenance, please consult the ‘Maintenance and Warranty
Book’ supplied.

« Never allow the bow thruster to operate for a long period; the
maximum length of usage is restricted because of heat release